



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

20 ОКТЯБРЯ
СРЕДА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№ 84 (6534) ИНДЕКС 54022

◆ Правопорядок

Итоги подводит милиция

12 октября, во вторник, большой зал райгосадминистрации был заполнен - здесь собрались стражи правопорядка, чтобы поговорить не только о проделанной работе за истекшие 9 месяцев, но и определить конкретные задачи на ближайшее время. На встречу к кировским милиционерам прибыл заместитель начальника ГУВД края, начальник милиции общественной безопасности полковник милиции В.В. СКИБА, который и вел совещание.

Обстоятельным было выступление начальника ОВД полковника милиции С.Г. Арапиди. Он коснулся деятельности каждого подразделения, отметил положительные моменты и заострил внимание на проблемах и нерешенных вопросах. Последние события в Ингушетии, Чечне, Беслане никого не оставили равнодушными, а на сотрудников милиции легли нелегкие и ответственные задачи по противодействию терроризму, принятию срочных мер в борьбе с экстремизмом, незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных устройств и наркотиков, раскрытию и расследованию преступлений.

Сложная и напряженная работа у милиционеров, тяжелые условия, постоянная физическая нагрузка, - сказал С.Г. Арапиди, - но жители района надеются на наш профессионализм и бдительность, готовность защитить их от преступников и террористов. И мы должны выполнить свой долг во чтобы то ни стало.

За отчетный период в районе зарегистрировано 692 преступления, что на 146 больше прошлогоднего. Рост их количества отмечается в восьми населенных пунктах, а больше, чем в других, в Новопавловске, станицах Марьинской и Зольской. И все же на фоне общей криминогенной обстановки на территории района удалось стабилизировать динамику тяжких и особо тяжких преступлений, количество которых составляет 164. Вместе с тем у нас возросло число преступлений, связанных с хищением имущества. Совершено 264 кражи, 13 грабежей, 11 разбоев.

◆ Даровать ребенку радость



Благодарное слово "мама"

Посмотрите в глаза этих ребят. В них - надежда, что вы, уважаемые читатели, отклинетесь на детскую боль, приласкаете, возьмете к себе в гости на выходные или каникулы, а может быть, и насовсем. Надеемся и мы, что частицу своей души вы подарите нашим малышам и услышите в ответ благодарное слово "мама".

Вас очень ждут по адресу: г. Новопавловск, ул. Восточная, 26 (телефон 2-13-58). Приходите! Марина ПРОЯВКО, социальный педагог.

◆ У животноводов района

Результаты говорят за себя

Сегодня можно говорить о стабильном развитии свиноводства в сельхозпредприятиях района. Об этом красноречиво свидетельствуют итоги 9 месяцев текущего года.

Численность поголовья составила 13528, в том числе 1769 свиноматок, что соответственно больше уровня прошлого года на 284 и 401 голову. Если в прошлом году было произведено 611,4 тонны свинины в живом весе, то теперь на 140,6 тонны больше.

Определенные положительные результаты достигнуты в молочном

животноводстве. ООО "Байсад-АгроН" на 104% увеличило поголовье крупного рогатого скота, в том числе коров - на 10%. Продуктивность молочного стада в среднем по району составила 2307 килограммов (на 101 кг больше уровня 2003 года). Получено больше телят - на 63 на сотню коров.

Стабилизировалось положение в птицеводстве. Имеется 158,5 тысячи голов птицы. Увеличилась продуктивность: получено от каждой курицы-несушки по 169 яиц (на 3% больше прошлогоднего).

(Соб. инф.)

◆ Осеннее поле

С заботой о будущем урожае

Если другие хозяйства убирали зерновые и раздавались урожаю, то мы, наоборот, горевали. А дело в том, что, имея прекрасные виды на урожай, в который вложили много сил и средств, остались без зерна: нечего было убирать. Накануне жатвы выпавший град с ливнем уничтожил все посевы. Стихия ощущимо подорвала экономику нашего сельхозпредприятия.

Но наш коллектив не пал духом, мы решили, как и прежде, бороться за урожай будущего года: готовили почву, удобряли поля. Сев начали своевременно пропарченными семенами высоких посевных кондиций и закончили его в лучшие агротехнические сроки. Посеяли 1200 гектаров озимой пшеницы, 186 озимого ячменя, 200 гектаров озимого рапса. Уже получены дружные всходы.

Несправедливо было бы не назвать наших механизаторов Николая Гаврюшенко, Александра Ракитянского, Абаза Шакирова, Николая Воронина, Николая Гатилова, которые сами работают прекрасно и показывают хороший пример молодым. Уже сейчас из 1400 вспахана одна тысяча гектаров зяби и паровых участков. В целях профилактики травим мышевидных грызунов. Поставили на зимнее хранение комбайны, ремонтируем культиваторы, бороны, другой прицепной инвентарь.

Виктор НЕНАШЕВ, агроном ООО "Кавказ".

Спасибо за тепло в доме

- Этого события мы очень ждали. В нашей семье трое детей, младшей девочке всего годик. Топить дровами было очень неудобно, а чтобы подвести газ, не хватало денег. Тогда мой муж обратился за помощью в районную администрацию. Он участник войны в Афганистане, за мужество и доблесть награжден грамотой президиума Верховного Совета СССР. И вот в начале октября нам подключили газ. Теперь в доме тепло, - поделилась радостью читательница из х. Пегушина Татьяна Самойленко, а специалист райгосадминистрации Лидия Лехкая добавила, что главой района Петром Кожиным были изысканы средства на газификацию двух домовладений. Второе находится в Новопавловске, живет в нем пенсионерка А.В. Антипенко.

◆ Фанаты спорта

Спортивный день рождения

Традиционными соревнованиями отметили мы очередную годовщину открытия детско-юношеской спортивной школы "Олимп" в станице Советской. Для участия в них приехали все ближайшие соседи.

Четыре команды сыграли в мини-футбол. Поединок получился интересным. Пальму первенства среди сборных 8-9-х классов взяли хозяева: помогли им не только родные стены, но и техника игры. Вторые - горнозаводчане. Лучшими вратарем и защитником названы советчане Анатолий Балановский и Александр Карласов, нападающими - Рамиль Идрисов и представитель Горнозаводского Евгений Ткаченко.

Пять команд разыграли призовые места в настольном теннисе. Тут удача улынулась коммаякам - первое общекомандное место у них, у хозяев - второе. В личном первенстве у девочек лидировала Анна Попович (Советская), а у мальчиков - Игорь Надыков (Коммаяк).

Подвели итоги соревнований шахматисты. Здесь среди шести команд отличилась сборная Орловской школы, на втором месте - Горнозаводская спецшкола.

Призеры в личном и командном первенствах награждены грамотами и дипломами.

Виталий БУРА, директор ДЮСШ "Олимп".

◆ Судьбы людские —

Жизнь и призвание

Самая тонкая трудовая книжка - у нее. Как 16 мая 1959 года 19-летней девчонкой стала заведующей Новосредненской сельской библиотекой, так и по сей день. У нас немало сотрудников с 20-25-летним стажем, но такая долгожительница - одна на весь район. Уже ни жители села, ни мы другого человека на этом месте не представляем. Она всегда была заводной, полной энергии - осталась такой и сейчас.

Эту лестную характеристику директор централизованной библиотечной системы района Наталья Цеплова дала Надежда КИЛЬЧИКО.

Дополняет портрет коллектива и подруга Надежды Ивановны, заведующая Коммаякской библиотекой Надежда Михенко:

- Надежду Ивановну я лет 40 уже знаю. Сначала - по депутатской работе: она 10 раз избиралась депутатом. Ведь половина села на ее глазах выросла. Она сама новосредненская, всех наперечет знает. И уважают ее. Человек она дотошный, инициативный, добродорядочный и очень справедливый. Все замечает, обо всем переживает. И сегодня она не пройдет мимо, если увидит непорядок на улице, если соседи ругаются - обязательно помирит. Да и сами люди к ней за советом идут.. И работу свою она любит. Точно знает, чем кого увлечь. Кому - из старого дать, кому - из нового, кому - из дома принести. И, конечно, фонд бережет. Переживает за каждую книжку, каждый журнал.

Да, 45 лет на одном месте - не шутка. Но я смотрю на Надежду Ивановну и ничего "заскорузлого" в ней не вижу. Подтянутая, энергичная, с внимательным светлым взглядом. Как ни странно, библиотекарь - ее вторая профессия. Первая - агроном. Но судьба распорядилась иначе, и, как потом выяснилось, правильнее. Места по специальности молодому агроному в родном селе не нашлось. Зато старшая сестра ее была библиотекарем, на квартире у них библиотекарь стояла, ее как раз в район забирали. И Надежда решилась пошла к заведующему отделом культуры. "Беру", - сказал тот. - Но с одним условием... В тот же год новая заведующая поступила в библиотечный техникум, закончила его. И теперь, по собственному признанию, не представляет себя вне библиотеки. И разговор заводит, конечно, о любимом деле.

- Книги сегодня дорогие, вот и идут люди в библиотеку. Одних только газет и журналов столько читают! Домой выписать накладно, а информация всегда свежая, разнообразная. Конечно, и мне приходится похлопотать. И в хозяйстве, и к фермерам-предпринимателям, и кому только с протянутой рукой не ходила. Даже в редакции писала. И что вы думаете отклинулись! "Сельскую новь", "Мир женщины", "Приусадебное хозяйство" бесплатно присыпали. Ремонт в библиотеке всегда делал колхоз. Впрочем, надо сказать, и было за что: и дни рождения мы с работниками ДК для колхозников устраивали, и устные журналы проводили на фермах, во время уборки "боевые листки", "моловни" выпускали. Обязательно участвовали в Масленице, праздновании Русской зимы,

других общих делах. Частенько премировались как лучшие. Так и телевизор получили, самовар, сервиз чайный.

Ей никогда не было безразлично, чем живет родное село. В клубе не было своего музыкального коллектива. "И чего это мы будем куда-то ездить?", - подумала Надежда Ивановна, и организовали фольклорный хор. Существовал он не один год, занимаясь на районных конкурсах вторые-третьи места. Лет 10 собирался в библиотеке клуб "Хозяюшка", иногда - вместе с таким же клубом в Коммаякском ДК. Сколько пирогов здесь пекли!

На почти тысячу жителей Новосредненского и Северо-Западного района - 505 книгоиздания. И это неудивительно. "Иду я за хлебом", - говорит Надежда Ивановна, - женщины в очереди стоят. Конечно же, я им расскажу, какой в последнем номере "Скатерти-самобранки" замечательный рецепт приготовления синеньких, а в "ЗОЖе", к примеру, способ лечения радикулита. А человека нужно один раз заинтересовать, дальше он сам ходить будет". И некоторые заинтересованные - по старой памяти, что ли? - хотя теперь живут в Коммаяке, в библиотеку ходят Новосредненскую. К бабушкам не лето внуки приезжают, как их не записать, без книг оставлять? Тем более, что, как у всякого нормального библиотекаря, заветное желание у Надежды Ивановны, чтобы читателей было больше. Ведь раз люди идут в библиотеку, значит, жизнь продолжается.

Есть у моей собеседницы еще одно давнее увлечение - цветы. Наверное, любовь к ним от матери осталась. В доме всегда подоконники были заставлены фикусами, олеандрами, огоньками, китайскими розами; росли цветы за двором. И сегодня горит папасадник тюльпанами и розами, ботанический сад - в доме: цветы на стенах, на окнах, шкафах и полках. Любит Надежда Ивановна и в огороде работать, чтоб все - порядок, чисто, аккуратно. Тот же сосед, который вместо тюльпанов советует сеять люцерну, нередко вздыхает: "Надо, Ивановна, телевидение вызвать. Пусть огород твой сфотографируют".

В этом году у Надежды Кильчикко еще один юбилей: 65 лет. И, оглядываясь на прошлое, она признает: "В моральном плане я хорошую жизнь прожила. Всегда с людьми".

Напоследок задаю еще один вопрос: что же любит читать сам библиотекарь? И слышу в ответ: "Об истории России, о писателях и поэтах. А из художественной литературы - о деревне".

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Спрашивали - отвечаем

Межа - одна, а деревья - врозь!

Читательница из ст. Марьинской А.Я. Михальченко спрашивает в своем письме в редакцию: "На каком расстоянии от межи соседа можно высаживать деревья, кустарники, виноград и т. д.? Ведь существуют же какие-то нормы", - пишет она. - У нас с соседкой по этому поводу постоянные разнонаправленные, потому что ее фруктовые деревья так разрослись, что их кроны почти полностью находятся на моей территории. Знаю, что раньше это расстояние определялось тремя метрами, но сейчас многие законы и постановления изменились, и кто из нас прав, хотелось бы узнать на страницах нашей газеты?"

Юрист консультативной администрации станицы Марьинской Андрей Щербаков пояснил, что еще в 2002 году главой администрации станицы было принято постановление, в котором оговоривались правила посадки деревьев и кустарников в частных подворьях. Так, в частности, в нем сказано, что не ближе одного метра от межи соседа разрешено сажать кустарники, а вот фруктовые деревья высотой до шести метров - не ближе трех метров. Деревья же, кроны которых поднимаются выше шести метров, должны расти от межи соседа на расстоянии шести метров. При этом ветви деревьев и кустарников, ссыгающие за межевую линию, должны быть обрезаны в обязательном порядке хозяином земельного участка, на котором произрастают зеленые насаждения.

Самовольное же уничтожение деревьев и кустарников, расположенных на чужом земельном участке, категорически запрещено. Такое решение принимается главой местной администрации, администрации коммунальной комиссии.

◆ Действие в опасности

Конура для шести человек

"Исходя из интересов несовершеннолетних детей, защищите их права и руководствуйтесь ст. ст. 69, 70 Семейного Кодекса РФ, орган опеки и попечительства просит Кировский районный суд лишить родительских прав..."

Эту фразу специалисту по охране прав детей Любови Салтымаковой приходится писать гораздо чаще, чем хотелось бы. В прошлом году родительских прав были лишены 36 человек в отношении 58 детей - рекордная цифра за всю историю района. В этом году - 18, социальными сиротами стали 24 малыша. И скорбная цепочка не прерывается. В ближайшей очереди за "бездетностью" еще четыре мамы. В отношении трех с иском выходит прокуратура.

Иногда и классики ошибаются: во всех подобных случаях истории семейного несчастья обычно похожи друг на друга. Как близнецы-братья выглядят и характеристики мамаш: "Воспитанием, лечением и содержанием ребенка не занимаются, пьют, ведут аморальный образ жизни, не работают". Непременные спутники здесь - пьяные скандалы и драки, брачно-семейное, во время которого ребенок могут таскать с собой, могут где-нибудь "случайно забыть". Есть, конечно, свои нюансы. Одна не хотела забирать дочь из роддома, малышка с рождения живет в семье деда. У другой - детей двое. Обеей не нужны.

"Прошу вас лишить родительских прав мою мать", - вывел корявым почерком, с ошибками, пятиклассник Алеши. Его мама дважды лечилась от алкоголизма. Безрезультатно. Мальчик живет с отцом. Именно отец обратился с иском о лишении бывшей жены родительских прав - случай довольно редкий.

Семилетнюю Катю берет под опеку... прабабушка. Она уже опекает двух своих внуков, круглых сирот. Сердобольное сердце старушки не выдержало при виде худой, в болячках и вишках правнучки.

А чаще всего опекунами становятся бабушки-дедушки. Расплачиваются, выходят, за грехи своих детей. Почему так происходит? И не обязательно сегодняшние мамы-папы вчера

◆ Мысли вслух

Надо жить!

Грусть подкрадывается незаметно, на гладкой кошкой до крови царапая сердце. В голову лезут всевозможные мысли и предложения и прогнать их в одиночестве нет никакой возможности.

Не спорю, побывать наедине с самим собой весьма полезно. Но у каждого - свой предел. Особенно, если общество определенных людей совсем не в тягость, а даже наоборот - они являются как бы частью тебя, и в их отсутствие тебя переполняет невыносимая пустота, которая ощущается почти физически.

У меня появилась аксиома: все в жизни можно поправить, изменить, найти компромисс или постараться просто понять... Все поправимо, кроме смерти.

Когда любимый человек уходит из этой жизни, остается чувство ноющей боли от недоказанности, всевозможных "если бы" и бесконечных сказов, после которых реальность потери еще ощущимее. Поэтому, что бы ни произошло между близкими людьми, просто необходимо сделать все возможное, чтобы понять друг друга. Самая большая боль - разлучение смертью. С этим ничего уже нельзя поделать. Остаётся только память, но этого катастрофически мало. И в минуту, когда особенно невыносимо от разлуки, невольно возникает желание поскорее соединиться с дорогим тебе человеком.

Но будет ли встреча после смерти? Только одному Богу это известно. И поэтому надо жить!

п. Коммаяк.

Татьяна ГУСЕВА.

◆ Конкурс

Из маминого шкафа

И чего там только нет! Особенно, когда тебе шесть лет и в найденном костюме надо пропастировать по самой настоящей сцене огромного ДК. А еще прочитать стихи, спеть, рассказать о своей любимой бабуле и станцевать с ней. Не правда ли, очень сложно! Но и жюри не легче. Однако итоги подведены, и мисс Дюймовочки названа Алена Ковалева; приз зрительских симпатий достался Арише Казалиашвили. Призы, титулы и соответствующие ленты получили все 12 участниц, вручила их победительница взрослого конкурса "Мисс Очарование" Ольга Солина.

Тамара ГРИНЬКО, председатель Зольского женсовета.

Вот и приходится балансировать, в каждом конкретном случае решая, что лучше - оставить ребенка с матерью, вдруг она одумается, или забрать. И если забрать, то куда? Те же бабушки - еще наиболее удачный вариант. Хотя каждый нормальный ребенок, подрастая, непременно задастся вопросом: "Почему у меня не мама, а бабушка?" Что ответить на их "почему"?

Самый весомый аргумент - как живет семья сегодня. Любовь Павловна ищет машину и едет на место. В этот раз к ней пристраивается я.

По первому адресу должна

находиться молодая женщина с восьмимесячным сыном. Если поступившие о ней сведения верны, то удивительно, как несчастный малыш, которого "кормят" завернутым в тряпку хлебным мякишем, до сих пор жив. Однако мамаш нет и сле- да. Зато возле порога - отец, только что вернувшийся из наркодиспансера. В более или менее приличном состоянии только одна комната, в целом же дом больше напоминает свалку: повсюду грязь, вонь, груды мусора и объедков. "Чем живете?" - спрашиваю хозяина, мужчину "расцвета сил". В ответ: "Бутылки сдаю". "И покупаю новые", - мысленно продолжаю я.

Следующий адресат - молодая женщина, дважды лишенная родительских прав в отношении семи детей, имеющая два условных срока за жестокое обращение с детьми и - нового, восьмого по счету, ребенка на руках. Но - не везет так не везет - ее тоже нет на месте. Сожитель выгнал. Об этом нам сообщает его очредная квартирантка - дама из той же когорты. Ее мать в свое время просто не успела лишить родительских прав: умерла.

Апофеоз "вояжа" - сторожка на территории бывшего "Рассвета". С ее маленькими обитателями я познакомилась больше полугода назад, когда они лечились в инфекционном отделении центральной районной больницы. Полутрагодовалый Ванечка - от вторичного рецидивного сифилиса. Сейчас двое старших - в приюте, младшие - в детском отделении больницы. Дома никого нет. Но одного взгляда на него достаточно, чтобы убедиться: родители спаса своего не содержали. Ничего не изменилось - те же груды тряпья, закопченные от топимой по-черному печи стены, окна без стекол. Однокомнатная конура для шести человек. Разве в ней место детям? Значит, кандидатов в социальные сироты прибавилось.

Оксана ЕВГЕНЬЕВА.

P.S. Пока материал готовился к печати, мать пятиклассника Алеши и взрослую обитательницу "конуры" лишили родительских прав.

◆ В Госдуме края
Законы должны идти от жизни

Председатель Государственной Думы Ставропольского края Юрий Гонтарь 12 октября принял участие в расширенном заседании Президиума Совета Законодателей России, которое прошло в Совете Федерации. Рассматривался вопрос “О мониторинге федерального и регионального законодательства и правоприменительной практики по вопросам регулирования межбюджетных отношений”.

Как известно, спикер краевого парламента возглавляет Комиссию Совета Законодателей по мониторингу законодательства и правоприменительной практики. На заседании он выступил с докладом об итогах создания и работы Центра мониторинга права в Ставропольском крае. Было отмечено, что Центр уже приступил к проведению эмпирических исследований. Так, проводится мониторинг федерального законодательства, определяющего статус Кавказских Минеральных Вод как особо охраняемой природной территории. На сегодня вопросы федеральных курортов отнесены к компетенции Российской Федерации. Однако практика показывает, что за последние годы свернуты все федеральные программы развития Кавказских Минеральных Вод. При этом многие вопросы их обустройства решаются за счет Ставропольского края. С точки зрения краевых властей, требуется координация и усиление взаимодействия федеральных и региональных органов в решении общих задач развития Кавминвод.

Юрий Гонтарь отметил как отрицательный факт сокращение компетенции регионов по целому ряду предметов совместного с Российской Федерацией ведения. К примеру, месторождения полезных ископаемых теперь практически полностью находятся в ведении федеральных органов. Полномочия государственной власти российских регионов исключены из Водного и Лесного кодексов. Между тем, эти ресурсы являются основой экономики ряда субъектов федерации.

Регионы оказались отстраненными от борьбы с терроризмом, обеспечения общественной безопасности, на которую Ставропольский край ежегодно выделяет из своего бюджета до 800 млн. рублей. Юрий Гонтарь выразил уверенность, что члены Совета Законодателей поддерживают позицию края: эти задачи надо решать совместными усилиями федерального центра и регионов. А значит, необходимы соответствующие корректировки российского законодательства.

Обратил он внимание и на то, что без учета возможностей регионов принято законодательное решение о наделении их обязательствами по компенсации отмененных льгот для целого ряда категорий граждан. Между тем, для бюджета многих субъектов Федерации это крайне сложная, а порой и неразрешимая задача.

Подводя итог, Юрий Гонтарь подчеркнул, что любой федеральный закон должен отражать волю российских территорий, отвечать интересам и федерального центра, и регионов. Он выразил уверенность, что выводы и предложения возглавляемым им Комиссии, направленные на оптимизацию баланса федеральной и региональной власти, будут поддержаны Советом Законодателей и доложены Президенту страны.

Пресс-служба ГД СК.

◆ Знай наших!



Сегодня Василий Иванович Балабан - гость нашей редакции.

О работающих людях всегда говорят с особой гордостью. На них возлагают многое надежд, от их труда зависят показатели предприятия. Им доверяют. К таким людям относится свинья колхоза им. Калинина Василий Иванович Балабан. По натуре - это скромный человек, хороший семьянин. Отличительная его черта - исключительное трудолюбие, преданность своему делу.

За 24 года работы на колхозной свиноферме Василий Иванович приобрел не только богатый опыт, но и воспитал себе смену. Ныне работают на СТФ Геннадий Колесников и Виталий Кузнецов. А сам он вспоминает своих наставников Николая Сергеевича Свиридова и опытного свиновода Виктора Борисовича Шаповалова.

Высокие производственные показатели, которых он сам добивался уже много лет, как нельзя лучше характеризуют этого человека - беспокойного, неутомимого, - семь последних лет возглавлявшего небольшой коллектив животноводов.

В разное время и разные

Василий Иванович Балабан: вся жизнь - в труде

465, тогда как по району этот показатель выше 185 граммов не поднимался. А все потому, что Василий Иванович ухаживал за колхозным поголовьем, как за своим.

Зоотехник Елена Гмыра, сейчас она еще и заведующая фермой, характеризует его как рачительного, грамотного хозяина.

- Василий Иванович может сказать, - рассказывает Елена Матвеевна, - когда нужно заниматься воспроизводством поголовья, сколько и каких кормов по рациону следует давать подсвинку с учетом возрастной группы. Результат получается отличный. Расход кормов на центральную привесу, как правило, у него был в пределах от 6,7 до 7,5 центнера кормоедиц, тогда как в других хозяйствах и в целом по району он зашкаливает за 12.

Василий Иванович приехал из села Чаплыки Черкасской области, что на Украине, на хутор Курганский, где проживает и сейчас. Позади остались средняя школа, армия, учеба (он еще и механизатор широкого профиля, и водитель).

- Приехал я тогда в Горнозаводское, - вспоминает животновод. - Пошел в управление колхоза, председатель Иван Митрофанович Винников предложил поработать на СТФ, сказал, что зарплата будет неплохой, только надо не лениться. И действительно: через месяц получил первую зарплату - 250 рублей. По тем временам это были хорошие деньги. А после колхоз помог с кредитом. Приобрели мы с супругой, Ниной Ивановой, небольшой домик на хуторе Курганном, обзавелись домашним хозяйством, стали держать кур, уток, гусей, двух поросят.

Семья у меня дружная. У нас двое детей, сын Виталий и дочь Татьяна. И внук у нас есть, и внучка. Вот так и живем. Мне в этом году 51 год исполнился, но здоровье подводит. Поэтому недавно перешел сторожком на свою же ферму. А дальше посмотрим, может, и вернусь к своему делу.

Василий Иванович в этом году за долголетний самоотверженный труд был отмечен министром сельского хозяйства края: получил в подарок микроволновую печь и стиральную машину "Самсунг", а также почетные грамоты. Еще раньше ему присвоили звание "Мастер животноводства первого класса". А теперь вот новая хорошая весть - ему присвоено звание "Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации". Василий Иванович только что вернулся из столицы. Сказал, что в Москве побывал впервые - понравилась ему первопрестольная.

Почетные награды вручал ему и еще четвертым ставропольцам министр сельского хозяйства РФ А.В. Гордеев. Это мероприятие было приурочено ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Сопровождал Василия Ивановича главный зоотехник колхоза В. А. Дегтяренко, расходы на поездку взяло на себя хозяйство.

Побывали наши земляки на Красной площади, посетили Храм Христа Спасителя, посмотрели выступление Олега Газманова и Ларисы Долиной, других артистов. В память о таком важном событии Василий Иванович привез фотографию, где он снят вместе с делегатами от Ставрополя.

Мы поздравляем нашего земляка, желаем ему крепкого здоровья и долгих счастливых лет.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Правопорядок

Колбаска из Майки

Хищения скота стали распространенным видом преступлений в нашем регионе. Особую популярность этот вид преступного бизнеса получил на Ставрополье и в соседней Кабардино-Балкарии. Но обошла эта проблема и наш район.

Здесь животных воруют в четыре раза чаще, чем автомашины, причем воруют как частный скот, так и принадлежащий сельхозпредприятиям. На фермах из-за слабой материально-технической базы охрана недостаточная. Частные владельцы животных еще более легкомысленны: допускают выгул животных без присмотра в запрещенных для этого местах, пренебрегая требованиями закона о правилах прогона и выпаса сельскохозяйственных животных на территории Ставропольского края.

В ОВД Кировского района из числа сотрудников отдела уголовного розыска создана группа, которая специализируется на раскрытии преступлений, связанных с хищением скота. Совместно с сотрудниками МОБ проверяются сельхозпредприятия на предмет соблюдения условий сохранности животных и работники, отвечающие за поголовье. В результате уже проведенной работы обнаружена целая масса нарушений: отсутствие технической укрепленности мест содержания скота, сторожевой охраны, средств связи и светоосвещения. Именно по этой причине пока не известны нам воры похитили уже в этом году пять животных в ГПЗ "Комсомолец" и три в ОАО "Байсад-АгроС". Руководителям проверенных нашей группой хозяйств направлены предписания об обязательном устраниении выявленных недостатков.

Из всех зарегистрированных краж скота

удалось раскрыть около половины. Из многолетней своей практики могу сказать, что это один из самых труднораскрываемых видов преступлений. Как правило, украденный скот перевозится в соседние районы и уже на следующий день может превратиться в колбасу. А потом попробуй докажи, что это блюдо из коровы Майки, которой вчера не досчитались на ферме. И поэтому лучшими средствами борьбы с хищениями сельхозживотных являются профилактические меры.

Те, кто выращивает скот, должны обеспечивать его сохранность, не оставлять животных без присмотра, а в случае кражи немедленно сообщать об этом в милицию по телефону 2-02-02. Это касается как работников сельхозпредприятий, так и частных владельцев животных.

Еще раз обращаюсь к руководителям сельхозпредприятий: создавайте все условия для предотвращения угона животных. Сделайте ограждения фермы, освещение, земляные рвы, поставьте вагончики для сторожей с нормальными условиями, подберите ответственных людей на эту работу. Частным владельцам скота тоже необходимо сделать все, чтобы животных не воровали, ведь у каждого коровника или сарая милиционера не поставишь. Кражу легче упредить, чем раскрыть.

Беслан ОРИШЕВ,
оперуполномоченный отдела уголовного
расследования ОВД.

◆ 01 слушает

Пожары, пожары...



На Ставрополье за истекший сентябрь по самым разным причинам случилось 142 возгорания, в огне погиб один человек, семнадцать получили ожоги различной степени тяжести. В нашем районе в четырех случаях пожаров пострадали двое.

Так, в Новопавловске на путепроводе в районе авторемонтной мастерской сгорел легковой автомобиль "ВАЗ-21013", принадлежащий жителю Маринской. Причина - нарушение правил пожарной безопасности при перевозке бытового газового баллона. В другом случае на 16-м километре автодороги Новопавловск-Курск в результате ДТП воспламенился легковой автомобиль "ВАЗ-21074", владелец которого является жителем станицы Советской.

Еще два пожара произошли в районе. Один - по причине нарушения правил при эксплуатации бытового электроприбора, а другой - когда хозяин дома погиб в постели.

Сентябрь отличался жаркой погодой. Это тоже не замедлило сказаться - были зарегистрированы случаи возгорания сухой травы в пойме Курьи. И только благодаря бдительности жителей города Новопавловска удалось предотвратить распространение огня на жилые дома и хозпостройки.

Кировчане, соблюдайте правила пожарной безопасности и в быту, и на производстве!

Владимир ДОЖДИКОВ, инспектор Госпожнадзора.

◆ Это надо знать всем

Как вести себя в кризисной ситуации?

Существует целый ряд советов, как вести себя в кризисных ситуациях. Их полезно знать не только специалистам-спасателям, но и каждому гражданину.

Во-первых, контролируйте ситуацию вокруг себя, особенно в людных местах, не превращаясь при этом в маньяков, конечно. Обращайте внимание на забытые чемоданы и сумки. Не надо стесняться сообщать об этом сотрудникам милиции, считая, что это мелочь. Другая граница этого - равнодушие. Сообщите о таком чемодане, сумке, коробке милиционеру. При этом вещи нельзя пинать, разбивать, открывать. Отойдите от них - ведь они могут взорваться!

Важно простое правило - не брать чужое. Детям нужно объяснить, что нельзя подбирать на улице игрушки, какие бы замеччивые они ни были. Часто люди теряют мобильные телефоны - не поднимайте их, не берите, телефон также может взорваться.

Если что-то случилось и начали собираться толпы зевак, не подходите. Ведь после одного взрыва может прогреметь и второй. Если вы увидели, что к какому-то месту подтягивается милиция, аккуратно уходите в противоположном направлении. Но при этом ни в коем случае не надо бежать - сотрудники милиции могут принять подозрительно быстро удаляющегося человека за своего противника.

Обращайте внимание на окружающих вас людей. И если поведение какого-то человека показалось вам подозрительным, сообщите об этом милиционеру. В то же время не нужно подходить к этому человеку и пристальноглядываться, террорист он или нет, нельзя также тыкать в него пальцем, обясняя сотруднику милиции свои подозрения, или требовать от правоохранительных органов немедленных действий. Терро-

рист, почувствовав, что его “опознали”, может действовать неадекватно и с самыми печальными последствиями.

Если вас взяли в заложники, первое правило - не поддаваться панике, вести себя спокойно. От людей с непрогнозируемым поведением террористы постараются избавиться в первую очередь. Так же не стоит забывать о втором правиле - вести себя достойно. Террористы следят за поведением заложников и, если они проникнут к кому-то симпатией, совершить какие-то ужасные действия с этим человеком им психологически сложнее. Не стоит привлекать к себе внимание слезами или причитаниями, пренебрежительно или агрессивно разговаривать с террористами. Очень важно следить за временем. Если нет часов, хотя бы отслеживать смену дня и ночи, чтобы не терять связь с реальной жизнью. Не впадать в прострацию, а тренировать память - считать, читать стихи, вспоминать номера телефонов знакомых. И при этом незаметно следить за террористами (сколько их, какое оружие, кто главный, когда они сменяются), запоминать детали и приметы - необычный цвет волос, татуировку и прочее. Если возможно, соблюдать правила личной гигиены - иногда террористы специально запрещают это, чтобы деморализовать человека. По возможности делать физические упражнения. И очень надеяться на благополучный исход. Если вдруг заметите неподалеку сотрудника милиции, не нужно радостно кричать об этом всем остальным заложникам, иначе операция по спасению заложников может провалиться.

Тыква полезна и здоровым, и больным. Она содержит соли калия и кальция, магния и железа, витамины группы В, никотиновую и аскорбиновую кислоты, пектин. Из-за того, что в тыкве мало клетчатки, мякоть ее не раздражает слизистую оболочку желудка и кишечника, поэтому блюда из тыквы могут есть и страдающие заболеваниями органов пищеварения.

Поскольку тыква оказывает мочегонное действие, врачи рекомендуют включать ее в рацион тех, у кого имеются заболевания сердечно-сосудистой системы, почек, сопровождающиеся отеками.

Полезна тыква и страдающим атеросклерозом, так как содержащиеся в ней пектин способствуют выведению холестерина из организма.

У многих в огородах и на дачных участках уже вызрел этот полезный овощ. Те, у кого есть подсобное хозяйство, знают, как распорядиться его излишками. А вот для тех, кто вырастил эту пышную красавицу впервые и не знает, как лучше и полезнее ее использовать, предлагаем сегодня современные и старинные рецепты русской, белорусской, украинской, немецкой и болгарской кухни.

Салат из тыквы с яблоками

Сырую тыкву нарежьте тонкими полосками и смешайте с очищенными от кожуры и нарезанными яблоками. Можно очищенные тыкву и яблоки измельчить с помощью овощерезки или крупной терки. Для острых добавьте лимонный или апельсиновый сок, а для сладости - мед. Посыпьте толченными орехами.

На 500 граммов тыквы - 3 яблока, сок одного лимона, 3 столовые ложки меда, 0,5 стакана толченых орехов.

Салат из тыквы, яблок и моркови

С тыквы, моркови и кислого яблока снимите кожуру, измельчите на крупной терке, перемешайте, посолите, заправьте сметаной или майонезом и мелко нарезанным укропом.

На 100 граммов тыквы - 50 граммов моркови, яблоко, столовая ложка сметаны, соль и укроп по вкусу.

Суп из тыквы сладкий

Тыкву разрежьте на маленькие кусочки, потушите в небольшом количестве подсолнечной воды и протрите через сито. Залейте молоком, заправьте слегка поджаренной мукой, добавьте сахар и натертую лимонную цедру. При подаче на стол положите в суп сливочное масло и толченую корицу или мелко нарезанную зелень. Вместо муки для заправки мож-

но взять манную крупу, тогда суп будет более густым и диетическим.

На 500 граммов тыквы - стакан воды, 2 стакана молока, 2 столовые ложки пшеничной муки или столовая ложка манной крупы, столовая ложка лимонной цедры, 3 столовые ложки сахарного песка, 2 столовые ложки сливочного масла, чайная ложка толченой корицы или укропа, петрушки, кинзы, соль по вкусу.

Тыква жареная

Нарежьте тыкву тонкими ломтиками, чуть-чуть посолите, обваляйте в муке или толченых сухарях, поджарьте в масле на сковороде до золотистого цвета. Можно сразу подать на стол, разложив в один ряд, чтобы сохранить хрустящую корочку, или перед подачей на стол положить тыкву сметаной, украсить зеленью.

На 1 килограмм тыквы - 3-4 столовые ложки муки или толченых сухарей, соль, масло (предпочтительно подсолнечное).

Тыква, фаршированная рисом с помидорами

Небольшую тыкву очистите, разделите пополам, выньте содержимое и начините смесью из предварительно размоченного риса, нарезанных свежих помидоров, мелко нарезанной и поджаренной луковицы. Посолите, поперчите. Можно добавить тертый чеснок. В нафаршированные половинки тыквы налейте бульон или кипяченую воду. Запекайте в духовке на сильном огне. Когда тыква будет почти готова, смажьте маслом и посыпьте тертым сыром.

На одну небольшую тыкву - 2/3 стакана риса, 2 помидора, головка репчатого лука, долька чеснока, стакан бульона, столовая ложка масла, 4 столовые ложки тертого сыра, соль и перец по вкусу.

Тыква, тушенная с яблоками

Мелко нарезанную очищенную тыкву положите в сотейник, добавьте очищенные от кожиц и сердцевины мелко нарезанные яблоки, соль, сахар, сливочное масло, воду и тушите до готовности. Перед подачей на стол посыпьте толчеными орехами и корицей или натертой на мелкой терке цедрой.

На 1 килограмм тыквы - 600 граммов яблок, 2 столовые ложки сливочного масла, 2



столовые ложки сахара, 0,5 стакана воды, 150 граммов орехов, немного корицы (или цедры лимона, апельсина), соль по вкусу.

Тыква с кефиром

Нарежьте тыкву кубиками, посыпьте солью и потушите в небольшом количестве кипятка. В кефир добавьте тертый сыр, муку и черный или красный перец. Этой смесью заправьте тыкву. Кефир можно заменить томатной пастой.

На 750 граммов тыквы - стакан кефира или 1/4 литра кислого молока, 4 столовые ложки тертого сыра, столовая ложка муки, перец, соль по вкусу.

Тыква, тушенная с рисом и изюмом

Нарежьте тыкву маленькими кусочками, положите в кастрюлю, залейте горячей водой, накройте крышкой и варите 15 минут. Затем добавьте молоко, отварной рис, сливочное масло, сахар и тушите 20 минут, помешивая ложкой. Разогрейте на сковородке масло, положите изюм и, как только он набухнет, переложите вместе с маслом в кастрюлю с тыквой, перемешайте и через 3 минуты снимите с огня. Подавайте на стол в горячем виде.

На 500 граммов тыквы - 1/2 стакана воды, 1/2 стакана молока, 3-4 столовые ложки сахарного песка, столовая ложка сливочного масла, 1-1/2 стакана изюма.

Тыква с кизилом

Тыкву нарежьте маленькими кусочками, положите в кастрюлю, залейте кипящей подсолнечной водой так, чтобы она наполовину покрыла тыкву и, закрыв крышкой, варите до готовности. Охладите, добавьте нацинкованные сушеным кизилом без косточек, репчатый лук, переложите в сотейник, немножко потушите.

На 500 граммов тыквы - стакан кизила сушенного без косточек, 2 головки репчатого лука, соль по вкусу.

Тыква с орехами

Тыкву очистите от семян, нарежьте кусками вместе с кожурой, положите в кастрюлю, залейте горячей водой так, чтобы она наполовину покрыла тыкву, закройте крышкой и варите 20-30 минут. Затем выньте из кастрюли и остудите. Очищенные грецкие орехи истолките и смешайте с сахарной пудрой. В горячую кипяченую воду разведите мед и сахарный песок. Сваренную тыкву мелко нарежьте и осторожно перемешайте с толчеными орехами и сиропом. На стол тыкву подают холодной.

На 500 граммов тыквы - стакан очищенных грецких орехов, 2 столовые ложки меда, 1/2 стакана сахарного песка, столовая ложка сахарной пудры.

Утерянный диплом на имя Жукавиной С.А., выданный Пятигорским Государственным лингвистическим университетом (ДВС 1553031 за № 149 от 21.06.2002 г.), считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

собственников земельных долей, расположенных на территории СХАК «Нива» Кировского района Ставропольского края.

В соответствии со ст. 13 Закона РФ “Об обороте земель сельскохозяйственного назначения” № 101 ФЗ от 24.07.2002 г. мы, участники долевой собственности, Катрич Алексей Юрьевич, Катрич Алевтина Ивановна, Фисунов Михаил Григорьевич, Говорухина Анна Андреевна, Бойко Владимир Данилович, Бойко Валентина Ивановна, Кульбакина Светлана Гавриловна, Клевцова Анна Михаиловна, Шляпцева Нина Ильинична, Дождикова Наталья Михайловна, Константинова Татьяна Николаевна, Константина Екатерина Афанасьевна, Бобина Вера Петровна, Головин Дмитрий Васильевич, Пронин Юрий Васильевич, Барышников Андрей Иванович, Полубенская Вера Акимовна, Сухин Иван Захарович, Касьяненко Иван Алексеевич, Степанян Хачик Арапетович, Григорашенко Иван Иванович, Водотыка Эдуард Иванович, Малаханова Надежда Поликарповна, Юшева Людмила Ивановна, Пилипчук София Павловна, Фисунова Валентина Ильинична, Маников Анатолий Борисович, Ковалычук Иван Степанович, Шарлай Михаил Григорьевич, Газарян Самвел Левонович, Прядкина Александра Семеновна, Капитоненко Варвара Прохоровна, Кован Лидия Ивановна, Годин Григорий Григорьевич, Филиппенко Николай Миронович, Маходкин Василий Иванович, Крысина Надежда Павловна, Донская Виктор Леонидович, Прядкина Галина Алексеевна, Копалевский Николай Степанович, Степанцов Андрей Николаевич, Кульмин Анатолий Яковлевич, Шульга Александр Иванович, Нестерова Анна Емельяновна, Шаповалов Алексей Павлович, Белодедова Валентина Александровна, Якимова Валентина Семеновна, Горбик Владимир Михайлович, Кудрина Надежда Дмитриевна, Стельникова Людмила Дмитриевна, Китаева Любовь Ивановна, Станкевич Юзефа Антоновна, Хан Надежда Алексеевна, Веселова Валентина Васильевна, Щербина Геннадий Анатольевич, Гордеев Петр Сергеевич, Ткачева Валентина Андреевна, Клаша Прасковья Кирилловна, Скачко Борис Васильевич, Моисеева Евгения Леонтьевна, Наседко Галина Николаевна, Талакольник Иван Григорьевич, Гриненко Иван Дмитриевич, Рыбина Мария Ильинична, Асанов Виктор Андреевич, Вольнов Александр Николаевич, Тарасова Лидия Александровна, Кузнецова Николай Алексеевич, Клемахина Валентина Васильевна, Стародубцев Михаил Трофимович, Ганжа Федор Моисеевич, Ганжа Лидия Семеновна, Черкашина Любовь Михайловна, Чагай Марта, Медяник Анна Власовна, Сливенко Надежда Евдокимовна, Сливенко Михаил Петрович, Гринько Василий Андреевич, Гринько Анна Григорьевна, Стельникова Валентина Дмитриевна, Щербина Любовь Ивановна, Дьяченко Иван Кондратьевич, настоящим извещаем остальных собственников земельных долей о намерении выделиться в земельный участок № 1, общ. пл. - 471,6 га, бригада № 5. Полос № 13 - 106,9 га; полос № 49 - 90,7 га; полос № 50 - 65,4 га; полос № 54 - 61,3 га; полос № 58 - 66,6 га; полос № 62 - 80,8 га.

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Мира, 202, рабочая группа уполномоченных представителей дольщиков.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.